MEMÓRIA DESCRITIVA

O desafio foi lançado a várias turmas de 5.º e 6.ºs anos e foi dada liberdade de escolha do ODS a trabalha. Escolhemos o ODS número catorze, porque foi um dos temas trabalhado no programa Eco-Escolas deste ano e porque é uma temática que consideramos importante e com a qual nos identificamos, pois a nossa escola pertence ao concelho de Sesimbra. Fazem parte da paisagem natural de Sesimbra: a foz do rio Sado, a serra da Arrábida, o cabo Espichel, a lagoa de Albufeira, a praia do Meco etc.
Mais perto da nossa escola encontramos a costa da Arrábida que é conhecida pelas suas águas calmas e transparentes e reúne condições invulgares para a biodiversidade aquática, a orla costeira do parque natural da Arrábida foi classificada em 1998 como Área protegida.
Devido à situação que vivemos, o trabalho prático teve que ser realizado já em casa, com a ajuda dos encarregados de educação e a supervisão da professora de EV.
Para a Ilustração em collage, do pictograma representativo do ODS escolhido, utilizámos papel de vários tons de azul, branco e lã. A lã representou a linha de contorno do peixe, das ondas, das letras e dos números.
Para a ilustração em collage, resultante da interpretação do ODS escolhido, utilizamos recortes de revista, simbolizando o mar poluído e não poluído e a necessidade de preservar as suas espécies marinhas.
Pretendemos também valorizar o peixe pescado na Vila de Sesimbra, considerado um dos melhores do mundo e a tradição da pesca que faz parte da sua história, da sua identidade e das suas gentes.
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