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Os trabalhos apresentados tiveram a sua fase inicial em contexto escolar por todas as turmas (8º ano) de 3º ciclo que têm a disciplina de Cidadania e Desenvolvimento, onde o domínio do Desenvolvimento Sustentável (ODS) foi o ponto de partida para a recriação de ilustração central concretizada pelos alunos.
Se estivesses em contexto escolar presencial era nossa intenção construir um mural com os vários ODS desenvolvidos e posteriormente fazer um concurso, onde daí saía o trabalho a concurso. 
Sendo assim, apresentamos três ilustrações em collage, do pictograma representativo do ODS escolhido pela escola -  14 ‘’Proteger a vida Marinha’’ e três ilustrações em collage, resultante da discussão e interpretação do ODS escolhido - 14 ‘’Proteger a vida marinha’’. 
As composições apresentadas têm como base um quadrado 30cm x 30cm, foram usados diversos tipos de materiais, com texturas diferentes, formando uma nova imagem.
O tema do ODS escolhido pela escola deve-se ao facto de ao analisarmos criticamente as nossas atitudes, e as da comunidade envolvente, podemos identificar comportamentos pouco ajustados ambientalmente, ensinando e valorizando visões alternativas para um futuro mais sustentável. 
A elaboração deste projeto permitiu, uma vez mais, aos nossos discentes terem uma ação participativa em mudanças sociais e ambientais da atualidade, tomando consciência da importância de adotarem comportamentos assertivos com vista a um futuro sustentável. 
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